

# 「旅游+」结硕果 邀你来分享

## 旅游+非遗

### 即墨古城入选全国“非遗旅游街区”



省非遗项目大欧鸟笼在即墨古城传承非遗文化。

**早报12月13日讯** 日前,中国非物质文化遗产保护协会公示了2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”,分为非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型,即墨古城入选“非遗旅游街区”并喜获授牌。

非物质文化遗产是一座城市通行古今的重要纽带,也是人类文明发展的珍贵印记。近年来,即墨古城全力保护和传承具有“即墨符号”的非遗文化,引进即墨柳腔、即墨花边、大欧鸟笼、即墨老酒、即墨大鼓书、黄氏烙画、葛村榼

子、即墨麻片、官庄竹编等非遗项目,点线面联动,集中展销手造精品,并将非遗传统融入旅游体验,激发文旅融合活力,进一步推动以文塑旅、以旅彰文。

今年即墨区第17个“文化和自然遗产日”暨“山东手造”非遗宣传展示活动中,在即墨古城集中展示、展演、展销即墨非遗项目,部分非遗传承人与观众现场互动,让市民和游客沉浸式感受非遗文化的魅力。即墨古城为了更好地传承传统文化、促进国家级非物质文化遗产柳腔艺术在即墨古城生根发芽,引进柳腔国家级非遗项目传承人袁玲入驻古城,成立非遗柳腔传承人工作室,同时作为柳腔研学基地使用,内含柳腔项目介绍、柳腔传承人介绍、戏剧服装道具展等具有参观和研学作用的项目。即墨古城还在县衙内引入MR技术,打造《童恢驯虎》等柳腔情景剧,使历史典故与传统柳腔共同焕发出新的时代光彩。

记者了解到,即墨古城不仅保护传统本地非遗项目,而且还将云超绘瓷、扬州漆器、曲阳石雕、茉莉花茶窨制技艺、木版年画、高家糖球、胶东大馒头、蔚县剪纸等一批全国非遗项目引入即墨,和古城历史文化相融,形成一种互相传承,互学互鉴的文化融合新气象。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 宫磊 摄影报道)

## 旅游+体育

### 青岛两地上榜国家体育总局“精品景区”



青岛奥林匹克雕塑公园。 资料图片

**早报12月13日讯** 近日,国家体育总局发布《关于入选2022中国体育旅游精品项目的通告》,青岛市奥林匹克帆船中心与青岛奥林匹克

雕塑文化园获得“精品景区”称号,也是我省唯二入选的两个景区。

青岛奥帆中心坐落于青岛市中心,毗邻五

四广场。陆域总占地面积45公顷,海域面积约64万平方米,总建筑面积约14万平方米。自2008年成功举办北京奥运会和残奥会帆船比赛后,青岛奥帆中心以发展体育产业为抓手,依托海洋资源,构建特色体育旅游产品,使休闲度假与游艇、邮轮、航空、会展、酒店、大型海上实景演艺、博物馆展示、海上旅游、大型会议、婚庆等有机结合,打造多元化的滨海旅游新景观。青岛奥帆中心不断挖掘与打造奥运人文景观品牌价值,成为推动青岛旅游经济增长的重要依托,逐渐成为青岛的标志性景区。

青岛奥林匹克雕塑文化园位于城阳区绿色中轴线的南端,为国家4A级旅游景区,总占地面积645亩,于2003年6月建成并免费开放。公园以“三山一水一湖三岛一滩”为整体布局,依托不同地貌,将园区规划为16个风格不同的生态景观园,并将体育文化、健身设施融入景观设计,形成独特的园林风格。从东门进入看到的是2008年北京奥运会获得金牌的中国运动员的雕像群,从北门进入看到的是世界奥林匹克文化大道,这里是广大市民尤其是青少年进行社会实践活动和奥林匹克精神教育的重要场所。(观海新闻/青报全媒体记者 张羽)

## 旅游+建筑

### 青岛老城区地标“小红楼”换装



小红楼美术馆的路标。

**早报12月13日讯** 由青岛老城区的一幢洋房改造成的“小红楼”美术馆,逐渐成为了青

岛近来极具人气的网红打卡地,不少年轻游客都跑到这里拍照打卡。为了展现小红楼美术馆

魅力,这里的地漆已粉刷完成,披上新地衣的小红楼引得市民纷纷打卡。

位于安徽路16号的青岛小红楼美术馆,是掩映在百年银杏树之中的德式花园别墅,为三层砖木结构,拥有红瓦坡顶、德式复古门窗。走进庭院,一棵高大的银杏更为百年老房子增添了一抹时尚复古的气息。“小红楼”始建于1913年,早期一直作为私人府邸而存在,德国船舶机械师斯蒂尔洛、知名医生李召华和夫人石雪筠,都曾在这里居住。2013年,嘉木美术馆还曾在这里创立,这座美丽的“小红楼”也终于与世人见面。庭院内,白色的围墙上写满了歌词,成为不少年轻人喜欢的特色和亮点。其中,还有一个写着“我知道你会来 所以我等”的路标,成为了不少游客打卡的素材,少男少女都以这个路标为背景拍照留念。这里是老城区的宝藏美术馆,也是集美术、书房、咖啡馆和艺术交流于一身的文艺休闲场所。

(观海新闻/青报全媒体记者 马英歌 摄影报道)